

Varčevanje in stabilizacija

V letošnjem letu bi moralo biti vodilo vseh delavcev, ne glede na to, kje delajo ali je to proizvodnja, OZD, trgovinska OZD ali pa delovna skupnost ali SIS – dosledno uresničevanje politike stabilizacije.

Skupščina mesta Ljubljane je zato priporočila vsem TOZD, da bi v mesecu januarju v vseh sredinah pripravili in sprejeli akcijske programe varčevanja, ki naj postanejo sestavni del uresničevanja srednjeročnega plana v letošnjem letu. Pri tem bi morali predvsem povečati produktivnost dela. Že večkrat smo ugotovili, da je ena velikih hib dokaj slaba organizacija dela, in da se prav tukaj skrivajo ogromne notranje rezerve tako v gospodarstvu kot v negospodarstvu. Veliko bi dosegli tudi z boljšim izkoriščanjem proizvodnih kapacitet. Seveda bi temu primerno morali večjo pozornost posvetiti delovnemu času in se zavedati, da delovni čas ni namenjen nikakršnim zasebnim opravkom, temveč bi ga morali čim bolj izkoristiti. Zato je zbor združenega dela skupščine mesta Ljubljane predvidel, da bi morali v upravi, zdravstvu in drugod prilagoditi delovni čas potrebam delovnih ljudi in občanov. V strokovnih službah, v OZD posebne družbenega pomena in družbenih dejavnostih bi morali urediti tak delovni čas, da bi lahko delavci opravili te posle izven svojega delovnega časa, to pa velja tudi za servisne storitve in druge storitve. Veljalo bi razmisliti tudi o spremembi delovnega časa trgovin. Če bi uveljavili zimski in letni delovni čas, bi lahko

prihranili precej energije, z uvedbo stopničastega delovnega časa, pa bi se izboljšale prometne razmere v Ljubljani. Delavci bi manj časa porabili za prihod na delo in domov. Seveda lahko ob tem veliko prispeva tudi boljša ureditev potniškega prometa v mestu.

Čim manj administracije

Predvideno je, da se v letošnjem letu število zaposlenih v administraciji ne bo povečalo. V okviru celotne administracije bi morali z boljšo organizacijo dela, boljšo izrabo delovnega časa, po potrebi pa tudi s prerazporeditvijo zaposlenih, izboljšati delo. Morda bi ob tem veljalo razmisliti o možnostih, ki se odpirajo za zmanjšanje dela, tako da bi poenostavili sedaj večkrat po nepotrebnem zapletene formule, obrazce in postopke. Zanimivo je prizadevanje Cerknice, ki pripravlja postopek za urejeno in dokaj enostavno izdajanje gradbenih dovoljenj. Upajo, da bodo uspeli organizirati službe v okviru občine tako, da bo mogoče vse, kar je potrebno za zidavo hiše, urediti na enem mestu, in obljublajo, da celoten postopek ne bo trajal več kot tri mesece. To je v primerjavi s sedanjim dolgotrajnim postopkom prav gotovo tudi velik prispevek k stabilizaciji.

Verjetno bi morali podobne napore za poenostavitev številnih postopkov storiti tudi drugje.

Zmanjšati poslovna potovanja

Do sedaj v številnih delovnih organizacijah in v naši družbi nasploh nismo kaj preveč razmišljali, kako se uporabljajo družbena sredstva. V letošnjem letu pa bi morali temu posvetiti čim večjo pozornost, tako, da bi povsod zmanjšali stroške za reprezentanco, zmanjšali vsa prekomerna službena potovanja, posebno pa še tista, ki ne prispevajo k povečanju dohodka. Vse preveč je bilo lani tudi strokovnih ali pa manj strokovnih ekskurzij v tujino, ki so nas drago stala, rezultati pa verjetno niso bili sorazmerni s porabljenimi sredstvi. To sicer ne pomeni, da naj bi se letos temu popolnoma odrekli, posebno ne, če je taka strokovna ekskurzija smotrna in upravičena, vendar pa je treba močno racionalizirati in dvakrat premisliti, kaj se splača in kaj ne.

Sestanki izven delovnega časa

Težko bi ocenili, koliko časa smo v naši družbi izgubili na številnih sestankih, ki se vlečejo po dve in več ur in to med delovnim časom. Samo z dobro pripravo sestankov bi se prav gotovo dalo zmanjšati čas, ki ga sedaj za to porabimo, predvsem pa se bi morali zavzemati za to, da bi bili sestanki izven delovnega časa, zato pa dobro in vnaprej pripravljeni. Ne bi smeli dopuščati, da se sestanki končajo z medlimi in nerazumljivimi sklepi, ali pa celo brez njih, saj v tem primeru ni jasno, ali je bil sestanek potreben ali ne.

Investicije naj bodo racionalne

Predvsem bi vsako novo investicijo morali preveriti z vidika njene racionalnosti, koliko prispeva k modernizaciji oziroma prestrukturiranju našega gospodarstva in koliko novih ljudi bomo morali zaradi tega zaposliti. Kljub številnim sklepom in planom je v preteklem obdobju zaposlovanje v Sloveniji in Ljubljani vse prehitro rastlo. Pri tem pa je še manj ugoden podatek, da se je hkrati z vse večjim zaposlovanjem slabšala kadrovska struktura zaposlenih, kar pomeni, da je šlo za ekstenzivno zaposlovanje, ki le malo prispeva k dvigu produktivnosti in povečanju dohodka. Bolj kot dosedaj bi morali izrabljati lastno znanje, ne pa da kupujemo v tujini vse vprek licence in patente, ki so poleg tega marsikdaj slabi in zastareli. Zato pa se bodo morale OZD trdneje povezati z znanstveno-raziskovalnimi institucijami in spodbuditi inovativno dejavnost v vseh sredinah.

Ker bodo januarja v večini organizacije združenega dela že pripravile svoje programe varčevanja, bodo pripravili v okviru Dogovorov okroglo mizo, v kateri se bomo s predstavniki združenega dela pogovarjali o njihovih načrtih v letošnjem letu in stabilizacijskih prizadevanjih.

A. Brezovnik-Šajn

B. Pogačnik



Tudi letos na Dražgošah

Že dolgoletna tradicija je, da ob obletnici znamenite dražgoške bitke prirejajo pohod na Dražgoše. Te pohode organizirajo najrazličnejše organizacije, med drugimi tudi ZRVS. Že običaj je, da se tekmovanje ekip ZRVS prične s startom v Kropi in konča s ciljem v Dražgošah. Vsakokrat nastopajo kombinirane ekipe. To se pravi ekipa 6 tekmovalcev, med katerimi so 3 člani ZRVS in 3 člani ZSMS. Na ta način se v tovariškem tekmovanju krepi čim tesnejša povezanost mladine z člani ZRVS. Kakor vsako leto smo se tudi z občino Ljubljana Center udeležili tega manifestativnega tekmovanja. Tokrat je stopilo v tekmovalno vrsto kar sedem ekip. Iz ostalih občinskih organizacij jih je bilo občutno manj. Posebej je treba pohvaliti letošnjo izredno angažiranje članov mladinske organizacije, ki so letošnjemu tekmovanju dajali še poseben elan. Ponosni smo tudi na to, da je tekmoval v okviru naših ekip tudi tovariš Albin Vengust, predsednik Izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljana. Nadel si je tekmovalno številko in stopil po poteh naših ekip. Nikakor pa ni zanemariti dejstva, da se je njegova ekipa uvrstila zelo solidno, saj je dosegla več kot 75% vseh možnih dosegljivih točk.

Seveda pa so tudi druge ekipe, ki so zastopale našo občino, dosegle zelo zadovoljive rezultate. To se pravi, da so svojo dolžnost povsem solidno opravili.

Tine Arko

Gradišče

Sodelovanje med sveti potrošnikov

Svet potrošnikov v krajevni skupnosti Gradišče, ki ga vodi Kosenka Klavora Lesjak, je dal pobudo za sklic sestanka predstavnikov potrošniških svetov iz krajevnih skupnosti v občini Center in sosednjih KS iz občine Vič. Namen sestanka je izmenjava mnenj in izkušenj pri reševanju skupnih problemov na področju preskrbe v krajevni skupnosti.

Vabilu so se odzvali predstavniki potrošniških svetov iz krajevnih skupnosti Gradišče, Ajdovščina, Tabor, Rožna dolina in Milan Česnik. Sestanku sta prisostvovala tudi Anton Preinfalk, predstavnik sveta za vprašanje preskrbe pri Mestni konferenci SZDL in Risto Arnautovski, predstavnik inšpekcijskih služb mesta Ljubljana.

Osrednja tema razprave je bilo stanje na področju preskrbe z živili, cene na trgu, občasno pomanjkanje nekaterih prehranskih artiklov in poizkusi dviganja cen na drobno.

Tovariš Preinfalk je s prisotnimi razpravljal predvsem o gibanju cen, ki jih delno že urejajo pozitivni predpisi, delno pa so ti v pripravi pri občinskih in mestnih organih. Prikazal je tudi silen pritisk na dvig cen (predlogi so tudi za 70% zvišanje) vendar je menil, da bodo morale ostati v merilih, ki so bila določena že preteklo leto.

Sveti potrošnikov naj bi sodelovali pri kontroli cen in pri redni, kakovostni preskrbi. Metodologijo cen in kontrolo cen pa bo urejal tudi nov zakon o cenah. Tako se bodo sveti potrošnikov vključili v povezavo od proizvodnje do potrošnje, obenem pa bodo potrošnike tudi informirali in vzgajali.

Tovariš Arnautovski je potrdil ugotovitev, da so se cene v trgovinah v zadnjih dveh mesecih res dvignile. Inšpekcijske službe strogo nadzorujejo izvajanje dovoljenih sprememb. Povečane cene so bile odobrene že v zadnjem četrtletju preteklega leta (za mleko, sadne sokove itd.) vendar so bile začasno zadržane. Po ugotovitvah inšpekcije pa do zlorab v glavnem ne prihaja.

Prisotni so bili enotnega mnenja, da bo nujno sklicati zbere potrošnikov v krajevnih skupnostih ali sekcije pri KK SZDL ter občanom prikazati in obrazložiti situacijo, da ne bi prihajalo do paničnega nakupovanja, kar povzroča še večje težave na trgu.

Sprejet je bil dogovor, da se bodo sveti potrošnikov iz krajevnih skupnosti še sestajali in se med seboj obveščali o skupnih akcijah, da bi s tem pripomogli do boljše preskrbe in urenjenosti na trgu.

Ideja o sodelovanju med sveti potrošnikov krajevnih skupnosti je naletela na dober odmev.

A. 2.

Premik v preobrazbi

Komite MK ZKS Ljubljana na zadnji seji, ki so jo posvetili pregledu in oceni uresničevanja akcijskega programa na področju ljubljanskega gospodarstva, novih sklepov ni sprejema. Tokrat so le ocenili akcijo in poudarili, da kasnimo pri uresničevanju nalog, v vsebinskem smislu pa je premalo čutili, da gre za uveljavljanje samoupravnih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu.

Predvsem bo treba povsod tam, kjer so že dani pogoji, ustanoviti hišne svete in pa seveda spremeniti zakonodajo. Hišni sveti namreč še niso pravne osebe, zato hišni sveti, ki so že dobro vpeljali hišno samoupravo, še vedno delajo mimo zakona.

Bistvo samoupravnega sporazuma o postopnem prehodu na ekonomske stanarine je v tem, da bomo dosegli enak družbenoekonomski položaj vseh delavcev in da se bo med njimi povečal interes za upravljanje s stanovanji. Predvsem so komunisti tisti, ki se bodo morali aktivneje vključiti v preobrazbo stanovanjskega gospodarstva, predvsem pa bodo morali komunisti v SZDL dati vse od sebe, da bo istočasno z akcijo za sprejemanje samoupravnega sporazuma tekla tudi akcija za formiranje hišnih svetov povsod tam, kjer jih še ni. Komunisti v izvršnih svetih bi morali vztrajati, da bi planski organi bolj sistematično spremljali, kako delavci v združenem delu vgrajujejo stanovanjsko problematiko v plane. Komunisti v izvršnih svetih bodo tudi mesečno seznanjali zbor združenega dela

in zbor uporabnikov o stanju na področju stanovanjskega gospodarstva, zbor pa bosta vsake tri mesece razpravljala o tej problematiki.

Člani komiteja so se seznanili tudi s potekom akcije za preobrazbo in preoblikovanje krajevnih skupnosti v Ljubljani. Pospešiti bo predvsem treba priprave planskih dokumentov za naslednje srednjeročno obdobje in hitreje uresničevati naloge glede samoupravne preobrazbe krajevnih skupnosti. Vedno manj je krajevnih skupnosti, v katerih se odgovorni posamezniki zavzemajo le za iskanje argumentov proti prostorskemu preoblikovanju v krajevnih skupnostih. Vendar pa so se osnovne organizacije sindikata, mladina in zveza komunistov premalo dejavno vključile v preobrazbo. V Centru je bilo spodbudno pri preoblikovanju krajevnih skupnosti precej težav, ocenje so se razhajale, vendar pa so že storjeni določeni premiki. V Centru naj bi se štiri krajevne skupnosti preoblikovale v osem novih krajevnih skupnosti, tako da bi imeli štiri več.